
ОКУ «Б.-Дністровський фаховий медичний 
коледж

предметно-циклова комісія фундоментальних та 
професійно-орієнтованих дисциплін

• Дисципліна «біонеорганічна хімія»
• ОПП «лікувальна справа», «сестринська 

справа»

• Лекція 4
• Рівновага в розчинах електролітів. 
Гідроліз солей. Буферні системи. 
Класифікація та механізм дії. Буферні 
розчини









Теорія електролітичної 
дисоціації

• Теорія електролітичної дисоціації для водних розчинів 

була сформульована шведським ученим С. Арреніусом 

у 1887 р. Розглянемо основні положення цієї теорії.

• При розчиненні у воді молекули електролітів 

дисоціюють (розщеплюються) на позитивно і негативно 

заряджені іони. Іони можуть бути утворені з одного 

атома - прості іони ( Na+, Cl- ) і кількох атомів - 

складні іони (Са+, ОН-).















































3ТЕМА «КІНЕТИКА БІОХІМІЧНИХ РЕАКЦІЙ. ХІМІЧНА РІВНОВАГА. ДОБУТОК РОЗЧИННОСТІ»1. Кількість годин42. Матеріальне та методичне забезпечення теми.Таблиці:1.Графологічна структура теми.2. Значення констант Міхаеліса-Ментен (Км) для деяких ферментів.3.Кінетика ферментативних процесів.4. Залежність швидкості ферментативних реакцій від концентрації субстрата.5. Мультимедійне забезпечення (презентація, навчальний фільм).Навчально-методична література:1. Медична хімія: підручник / В.О. Калібабчук, І.С. Чекман, Г.О. Сирова, В.І.Галинська та ін..; за ред. проф. В.О. Калібабчук. –К.: ВСВ «Медицина», 2013. –336 с. (Затверджено Міністерством освіти і науки України (лист МОН України No1/11-1152 від 05.02.13) та Міністерством охорони здоров’я України як базовий підручник для студентів вищих навчальних закладів IVрівня акредитації (напрями «Лікувальна справа» та «Стоматологія»).2. Завгородній І.В.,Сирова Г.О., Ткачук Н.М. та ін. Медична хімія. Навчальний посібник рекомендований МОЗ та МОН України як навчальний посібник для самостійної роботи студентів вищих медичних навчальних закладів IVрівня акредитації, Харків, ХНМУ, 2010. –268 с.3. Завгородній І.В., Ткачук Н.М., Петюніна В.М. та ін. Навчальний посібник для самостійної роботи студентів медичного факультету по курсу «Медична хімія» Модуль 2: «Рівновага в біологічних системах на межі розподілу фаз», Харків, ХНМУ, 2008. –116 с.4. Робочий зошит для самостійної роботи студентів з курсу «Медична хімія»Харків, ХНМУ, 2013. –72 с. 45. Методичні вказівки для самостійної роботи студентів з курсу«Медична хімія» за темою « Кінетика біохімічних реакцій . Хімічна рівновага. 

Добуток розчинності ».

6. Конспект лекції

Лабораторний посуд та реактиви для проведення лабораторної роботи 

«Вивчення кінетики хімічної реакції » (штативи з бюретками, розчини 37,0 г/л
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(1:200) , мірн і циліндр и , секундомір, термометр .

3. Обґрунтування теми. Вивчення кінетики хімічних реакцій має велике 

теоретичне і практичне значення як для хімії, так і для медицини. Знання 

чинників, від яких залежить швидкість реакц ії дозволяє регулювати процеси, 

які відбуваються в організмі, вивчати ефективність дії лікарських препаратів, 

ферментів. Знання зак онів, що забезпечують оптимальний перебіг того,або 

іншого процесу , дозвол яє досягти бажаного результату за рахунок створення 

відповідних умов. Вивчення даної теми дозволить аналізувати послідовність

перебігу конкуруючих процесів в організмі, зрозуміти причини порушення

обміну речовин, що відбува ю т ь ся в живих системах.

4. Мета заняття:

- загальна: в міти пояснювати основні кіне тичні закономір ності перебігу 

хімічних та ферментативних реакцій ; інтерпретувати фізичну суть хімічної рівноваги .-конкретна: аналізувати залежність швидкості реакцій від концентрації та температури, інтерпретувати залежність швидкості реакції від енерг ії активації, аналізувати особливості дії каталізаторів та пояснювати механізм гомогенного 

та гетерогенного каталізу, пояснювати механізм дії ферментів та аналізувати залежність швидкості ферментативних процесів від концентрації ферменту та субстрату, анал ізувати хімічну рівновагу та пояснювати її умову з позиції термодинаміки та кінетики, пояснювати вплив зовнішніх факторів на хімічну рівновагу, аналізувати умови випадіння та розчинення осад ів, пояснювати роль гетерогенних рівноваг за участю солей в загал ьному гомеостазі організму;5а) знати: основні поняття хіміч ної кінетики : швидкість хімічної реакції, константа швидкості хімічної реакції , гомогенна та гетерогенна систем и;

б)

вміти:

визначати залежність швидкості х імічної реакції від 

температури й конце нтрації реагуючих речовин , в изначати кінетичні 

параметри: порядок, молекулярність реакції , і нтерпретувати залежність 

швидкості хімічної реакції від енергії активації, пояснювати особливості дії 

каталізаторів , п ояснювати механізм дії ферментів і особливості

ферментативного каталізу , а налізувати хімічну рівновагу і пояснювати їїз 

позиції термодинаміки і кінетики , п ояснювати вплив зовнішніх чинників на 

хімічну рівновагу , а налізувати умови випадання і розчинення осадів, 

пояснювати роль гетерогенних рівноваг за участю солей в загальному 

гомеостазі організму.

5. Гра фо логічна структура теми.

Природа реагуючих речовин

Молекулярність

Механізм хімічних реакцій

Константа 

швидкості реакціїШвидкість хімічних реакції

Константи хімічної рівновагиОптим альні умови проведення хім. реакцій

Каталізатор

Ен ергія 

активації Рівняння Арреніуса ТемператураЗакон Вант -Гоффа Концентрація реагентів

Прядок реакціїЗакон діючих мас


























